

EXPUNERE DE MOTIVE

România este singura țară europeană care are deltă intactă, iar Delta Dunării este singura deltă din lume declarată rezervație a biosferei, sub egida UNESCO.

Din nefericire, peisajele idilice reprezintă singura parte pozitivă de care au parte locuitorii. Viața lor este departe de a fi paradisul ce-i înconjoară, de vreme ce mai mult de jumătate din cele 14900 de suflete ale Deltei se zbat să supraviețuiască, bând de cele mai multe ori apă din Dunăre. Școlile, electricitatea, farmaciile, medicii și chiar banalele brutării sunt, în Deltă, rare. Pensia sau alocația copiilor reprezintă pentru cei mai mulți singura sursă constantă de venit.

Situația este considerată gravă în acest moment, fiind determinată de faptul că peste 70% din familiile cu copii nu au canalizare, apă curentă și adesea nici apă potabilă în gospodărie. Sărăcia, lipsa asigurărilor medicale a micii părți a populației, dar și carențele în educație pentru sănătate, atât la nivelul părinților, cât și copiilor, cresc riscul apariției afecțiunilor de sănătate.

În concluzie, izolarea din Deltă face un paradis, dar, în același timp, oamenii care o populează rămân într-un ev mediu care își întârzie tranziția către epoca modernă.

Ordonanța Guvernului nr. 8/2013 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale, aprobată prin Legea nr. 168/2013, prin care se impozitează veniturile din activitățile agricole, nu scutește populația sărăcită din Deltă de plata acestei taxe.

În Deltă este nevoie de o investiție cu cap, de legi care să le dea locuitorilor drepturi în plus pentru protejarea Deltei, dar și pentru a le oferi oamenilor acces la ceea ce înseamnă viață.

Față de cele prezentate, am elaborat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

INIȚIATOR,

Deputat PSD – Ion BĂLAN

Deputat PSD – Marian AVRAM

Deputat PSD – Marian GHIVECIU

Deputat PNL – George SCARLAT

Deputat PNL – Dumitru Verginel GIREADA

Deputat PDL – Vasile ILIUȚĂ

Deputat PSD – Ion MELINTE

Deputat PNL – Sorin TEJU

Senator PSD – Liviu BUMBU